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A gyerek nem felnõtt
Egy gyermek 18 éves koráig kiskorúnak számít; nincs vá-
lasztójoga; 14 év alatt semmiféle hivatalos ügyet nem in-
tézhet (pl. nem változtathatja meg a nevét, nem köthet
szerzõdést, nem tehet jognyilatkozatot) szülei/törvényes
képviselõi nélkül, 18 éves korig is csak korlátozott mér-
tékben; nem vásárolhat alkoholt és cigarettát; ha felnõtt
szexuális kapcsolatba lép egy 14 év alatti személlyel, az
megrontásnak, bûncselekménynek minõsül – már csak
azért is, mert a nemi érés körülbelül 16 éves kor körül fe-
jezõdik be. Egy 14 év alatti gyermek életkoránál, tapasz-
talatlanságánál fogva kvázi cselekvõképtelen.
Ezen elv alapján született az egyesek által homofóbnak ti-
tulált pedofiltörvény is, mely szerint a gyermekek védel-
me érdekében (többek között a média-, reklám- és közne-
velési törvényre is kiterjedõen) „tilos tizennyolc éven alu-
liak számára pornográf, valamint olyan tartalmat elérhe-
tõvé tenni, amely a szexualitást öncélúan ábrázolja, illet-
ve a születési nemnek megfelelõ önazonosságtól való el-
térést, a nem megváltoztatását, valamint a homoszexua-
litást népszerûsíti, jeleníti meg”. Iskolai szexuális felvilá-
gosítást csak az iskola pedagógusa, az iskola-egészség-
ügyi szolgálatot ellátó szakember, az intézménnyel meg-
állapodott állami szerv tarthat – ahogy gyakorlatilag ed-
dig is. Tehát – egyesek értelmezésével ellentétben – le-
het beszélni a szexualitásról, de a maga helyén és idejé-
ben, megfelelõ keretek között, a gyermekek aktuális fej-
lettségi szintjén.
Érthetetlen számomra, hogy a törvény ellen tüntetõ fel-
nõtt emberek miért akarnak belerondítani, bezavarni a
gyermekek természetes fejlõdésébe a saját ideológiáik-
kal. Alaptétel a gyermeknevelésben, pedagógiában,
hogy csak akkor beszéljünk valamirõl (pl. halálról, szexu-
alitásról) a gyermeknek, amikor õ kérdez, és mindig csak
annyit mondjunk az õ aktuális fejlettségi, értelmi szintjé-
nek megfelelõen, az õ nyelvén, amennyire kíváncsi. Egy
szexuálisan éretlen emberpalántát jelképes értelemben
beráncigálni felvilágosítás címén a felnõttek hálószobá-
jába durva beavatkozás. Az nem érzékenyítés, hogy egy
nemiségében, identitásában még ki nem forrt, a szexua-
litásban teljesen járatlan gyermek arcába tolják propa-
gandaszerûen – már a kisgyerekeknek szóló televíziós
meséken keresztül is – felnõtt emberek szexuális irá-
nyultságát. (Egyébként nagy öngól az érzékenyítõ mû-
sorszámot készítõktõl, hogy a melegeket elõszeretettel
furcsán beszélõ divattervezõként jelenítik meg – maguk
gyártva, erõsítve az elõítéleteket.) A színes világ elfoga-
dásához nem a pozitív diszkrimináción keresztül vezet az
út! És semmiképpen sem a kiszolgáltatott gyermekeken
keresztül!

Hargitai–Kiss Virág
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Jubilál a polgárõrség
Jubileumot ünnepelt a szombaton éves gyûlését tartó sárbogárdi polgárõrség,
ugyanis (habár már 1989 óta mûködik) húsz esztendeje jegyezték be a szerve-
zetet hivatalos egyesületként. Az évértékelõt követõen tisztújítással és el-
ismerések átadásával adták meg az esemény rangját. A különleges alkalmat
megtisztelte jelenlétével Cseh István, a Fejér Megyei Polgárõr Szövetség el-
nöke, dr. Kovács Ferenc, Sárbogárd rendõrkapitánya és kollégája, Dániel
Zsolt, valamint Novák Kovács Zsolt alpolgármester a város képviseletében.

Kapoli Zoltán összefoglalójában elmond-
ta, hogy a veszélyhelyzet idõszaka a teljesí-
tett órák számában is megmutatkozott, en-
nek ellenére ellátták a polgárõrök a vállalt
feladataikat, melyek közül elsõdleges a
bûnmegelõzés, illetve az áldozattá válás
megakadályozása. Emellett karitatív tevé-
kenységet is végeztek, segédkezve a védõ-
felszerelések szétosztásában. A polgár-
õr-igazolvánnyal rendelkezõ tagtársak
száma 30 fõre csökkent. Tavaly négy kö-
zépiskolás diák segítette a munkájukat a
kötelezõ közszolgálati munka keretében,
és idén is várnak fiatalokat. A polgárõrök
összesen 2724 óra szolgálatot teljesítettek
a város területén – különös tekintettel az

olyan frekventált helyekre, mint például a
vasútállomás, a bevásárlóközpontok, in-
tézmények, zebrák környéke, futballmér-
kõzések – önállóan és a rendõrséggel kö-
zösen. A polgárõrszövetségtõl 600 ezer fo-
rint, az önkormányzattól 350 ezer forint
támogatást kaptak, mellyel határidõben
annak rendje s módja szerint el is számol-
tak. Önkéntes felajánlásokból is (például
az adó 1 %-ából) is származtak bevételeik,
illetve a tagdíjakból. A Dészolg a vásár fel-
ügyeletéért havonta 5.000 Ft-tal támogatja
a szervezetet. Kiadásaik között szerepel-
nek a szolgálati mobiltelefonok költségei,
illetve formaruhákat is vásároltak 350 ezer
Ft körüli értékben. Nagy örömükre két se-

gédmotoros kerékpárt kaptak a megyei
szövetségtõl tavaly, idén májusban pedig
két kerékpárt, melybõl az egyik Pusztaeg-
resen fog szolgálatot teljesíteni. A korábbi
évekhez hasonlóan pozitív mérleggel, több
mint 600 ezer forinttal a számlájukon zár-
ták a tavalyi évet.
Kapoli Zoltán külön köszönetet mondott
a pusztaegresi kollégáknak az önzetlensé-
gükért, hogy amikor a szükség megkíván-
ta, saját gépkocsijukat használták. Szintén
köszönetét fejezte ki a számos segítségért
Ellenbruck Zoltánnak, Csõgör Józsefnek
és Fischer Istvánnak.
A teljesített órák tekintetében az elsõ he-
lyen Bereczk Károlyné végzett 539 órával,
a második helyen férje, Bereczk Károly
519 órával, a harmadik helyen pedig Kisné
Kern Mária 453 órával, amiért tárgyi jutal-
mat vehettek át.
Az évértékelõ után szavazással megerõsí-
tette a tagság pozíciójában a meglévõ el-
nökséget. Továbbra is Kapoli Zoltán látja
el az elnöki, Bereczkné Zsuzsa az elnökhe-
lyettesi, Németh Zoltán a titkári teendõ-
ket.
Ezt követõen jubileumi jutalmak kerültek
átadásra, elsõként azoknak, akik a legré-

Kisné Kern Mária
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gebb óta vesznek részt a polgárõrség mun-
kájában. 25 éves kiemelkedõ munkája ér-
demeként oklevelet és egy üveg bort vehe-
tett át Völcsei László, Mikó Gyula, Maj-
láth Ferenc, Németh Zoltán és Hargitai
Lajos; 20 éves kiemelkedõ munkájáért
Tischler Imre.
Cseh István gratulált a sárbogárdi polgár-
õrök eddigi munkájához és további sikere-
ket kívánt. Hozzátette: az országos polgár-
õrség 30 éves fennállását ünnepli, melyet
az augusztus 14-ei polgárõrnapon ülnek
majd meg Mórahalmon. Ugyanakkor biz-
tosította arról a jelenlévõket, hogy ahol ed-
dig az új sárbogárdi rendõrkapitány dolgo-
zott, ott a polgárõrség mindig hatékonyan
tudott dolgozni. Végezetül pedig ajándé-
kot nyújtott át Kisné Kern Mária részére
eddigi tevékenységéért.
Dr. Kovács Ferenc hangsúlyozta: – Mind-
annyiunkat ugyanaz a cél vezérel a mun-
kánk során: a közbiztonság és a lakosság
biztonságérzete, hogy az itt élõk bizton-
ságban tudhassák javaikat és magukat.
2020-ban stabil, kiegyensúlyozott volt a
közbiztonság. A bûncselekmények száma
jelentõsen csökkenõ tendenciát mutat
2010 óta. Ez nagymértékben köszönhetõ
az Önök munkájának. Az aktív közterületi
jelenlétet kérem Önöktõl a jövõben is, és
nagyon fontos az együttmûködés a közte-
rületi rendõrökkel, hogy egymást tudják
segíteni. Nekem az a célom, hogy ez a jövõ-
ben is így legyen, támogatni fogom a pol-
gárõrség munkáját. Köszönetemet feje-
zem ki Önöknek, amit adjanak át család-
tagjaiknak is, hiszen részükrõl az Önök
vállalása lemondással jár.
A rendõrkapitány külön elismerõ okleve-
let nyújtott át Bognár Attila és Bereczk
Károly részére.
Novák Kovács Zsolt az önkormányzat ne-
vében köszöntötte a jelenlévõket. Úgy fo-
galmazott: – Bizalommal vesszük igénybe
a polgárõrség munkáját. Jó érzés annak tu-
data, hogy jelen vannak a városban, mo-
sollyal, kedves szóval vigyázzák a rendet,
és lehet rájuk számítani, amiért köszönet
illeti õket. Így tovább!
Az éves gyûlés után föltálalt ízletes vacsora
Tóth Anikó (Kapoli Zoltán párja) keze
munkáját dicséri.

Hargitai–Kiss Virág

Bezárt a Hõsök tere fele

A városközpont átalakítása mi-
att szerdán reggelre lezárása
került a Hõsök tere jelentõs ré-
sze: elsõként az északi felén lát-
tak neki feltörni az aszfaltot,
késõbb pedig majd sorra kerül
a déli fele is. Addig is lesz azon-
ban hol parkolni, ugyanis egyi-
dejûleg megnyitották az Ady
Endre úti lakótelep mellett, a
Mikes közben újonnan kialakí-
tott, 102 férõhelyes parkolót,
melyet a fõútról a Kereskedel-
mi és Hitelbank mellett beme-
nõ úton lehet megközelíteni. A
Hõsök terei „felfordulás” au-
gusztus idusára véget ér, és a
remények szerint egy városiasabb, parkosított központban ünnepelhetjük már Szent Ist-
ván napját.
Mint korábban hírt adtunk róla, a Hõsök tere meglévõ zöld felülete (ahol az em-
lékmûegyüttes is áll) egészen a kultúrházig bõvül, így ott a parkolók megszûnnek, helyet-
tük a tér északi és déli oldalán fésûs rendszerû parkolók kerülnek kialakításra, s ezáltal a
jelenleginél 41-gyel kevesebb hely áll majd rendelkezésre az autók számára, amit viszont
a Mikes közi új parkoló bõven ellensúlyoz. Mindemellett a Mikes közbe vezetõ út is új
aszfaltburkolatot kap, a lakótelepi belsõ utat pedig egyirányúsítani tervezik.
Az önkormányzat ezúton is kéri a lakosság türelmét és megértését, amíg a város épülé-
sét, szépülését szolgáló munkálatok zajlanak.

Hargitai–Kiss Virág

KÖSZÖNET
A Sárbogárdi Polgárõr Szövetség köszönetet
mond támogatóinak. Legelõször is a Friss pék-
ségnek, Bognár Zoltánnak, a Nonstop ABC-nek,
az Aranyorsónak, a Cana és Társa óra- és ék-
szerboltnak, Sáfrány Zoltán Salamon utcai pék-
ségének, Bognárné Ildikónak (Ergo-Life), az Ady
Endre úti két virágüzletnek és Ébl Zoltán do-
hányboltjának.
Köszönetünket szeretnék kifejezni a polgárõr-
ség tagjai nevében Tóth Annának, Bereczk Ká-
rolynénak és Völcsei Lászlónak is, akik nagyon
finom vacsorát készítettek!

Polgárõrség Az új parkoló a Zengõ Óvodától nézve
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HAZUDUNK
Úgy ért el bennünket a választási kampány,
mint egy romboló erejû forgószél. Dõlnek az er-
kölcs örökösnek hitt falai, amelyek úgy-ahogy
megtartották egészben a társadalmat, szakad-
nak ki tövestül az õsfák, amelyek azt a csalóka
hitet sugallták, hogy az élet valami biztonságos
alapon áll. Nincs itt semmiféle biztonságos
alap, a pofádba hazudnak, s te levegõ után kap-
kodsz, ájulás környékez, dühödben az asztal
sarkát harapnád. Nem hiszel a fülednek néme-
lyik óriási lódítás hallatán. Képtelenségnek ér-
zed, hogy egy anyaszülte, normális belátással
rendelkezõ emberi lény képes kiereszteni a
száján a valósággal teljesen ellentétes állítást.
Pedig tudja õ az igazat, ez a szörnyû!

Sokszor álmélkodom magamban a nyelv csodá-
ján. Hogy hangok keltése által, a levegõ rezge-
tésével képesek vagyunk egy másik ember szá-
mára megragadhatóvá tenni a legfinomabb lel-
ki rezdüléseinket is. És a halál szelétõl megle-
gyintett szerencsétlen képes elsóhajtani az utol-
só segélykérését: „Vizet!” A válságtól elnyomo-
rított tömeg pedig tisztán világgá tudja kiáltani
az utcán a sürgetõ óhaját: „Munkát! Kenyeret!”
De alkalmas a nyelv bonyolult világnézeti ösz-
szefüggések kifejezésére is: „Szabadság! Egyen-
lõség! Testvériség!” Azonban itt már csúszós ta-
lajra kerültünk. Közismert, hogy a nagy francia
forradalom testvériséget hirdetõ jelszava mö-
gött a nyaktiló szorgalmas kattogása is elfért,
nem beszélve a napóleoni háborúk több százez-
res, vagy milliós áldozatáról. Testvériség?

Igen, a nyelv hajlamos merõ jó szándékból vágy
szülte csúsztatásokra. Kellemes dolog a jót fül-
lenteni akkor is, ha nem létezik. Ugyebár van a
világon kegyes hazugság. Ez talán megbocsát-
ható. Ámde az a hazugság, amelynek a célja a
másik fél átverése kifejezetten elõnyszerzés cél-
jából, az már durván „leveri a lécet”. A világ eb-
ben elnézõ, pedig börtönnel kellene büntetni.
Az életünk egyik döbbenete, hogy a nyelv képes
a saját eredeti céljával, rendeltetésével ellenté-
tesen mûködni. Igen, van hazugság, ami miatt
rácsok mögé kellene zárni az elkövetõt. Vissza-
él õ a nyelvvel, mint összemberi értékkel. A kin-
cset rombolásra használja. Megkárosítja az em-
bertársat. „Aki hazudik, az lop is” – mondja a
közmondás, de büntetlenül megússza, aki lódít
egy nagyot. Sunyi, gonosz, visszaél az embertárs
jóhiszemûségével. Hülyének nézi a másikat, aki
jó hozzá, mert hisz neki. Roncsolja az embernek
emberhez való viszonyát, a társadalom szöve-
tét.

Létezik-e politika hazugság nélkül? Lemondó
legyintés. Úgy zúgnak a fülünk körül a lódítá-
sok, mint fészkükbõl felriasztott darazsak. Mit
lehet tenni? Talán lehetséges különválasztani a
hiteleseket a hiteltelenektõl, mint ocsút a búzá-
tól. Vannak, akiknek veszélyes hinni. És milyen
jó, hogy vannak körülöttünk hiteles emberek!

Átéltünk már csalódásokat. Egyeseknél kide-
rült, hogy a hitelesség csak álarc. A csalódás el-
len nem létezik vakcina. Észnél kell lennünk,
ennyit tehetünk. A többi a Jóisten dolga.

L. Albin

Színek és táncok
A Violin Alapfokú Mûvészeti Iskola helyi zenész növendékeirõl már olvashattak
beszámolót az újság korábbi számában. Most szeretnénk hírt adni a többi mûvészeti
ágról is.

Sárszentmiklósi telephelyünkön – az el-
múlt évekhez hasonlóan – a zene mellett
néptánc és festészet tanszakok mûköd-
tek. Szõke Genovéva tanárnõ a 19 fõbõl
álló táncos csoportnak tartott foglalko-
zást heti rendszerességgel. Gyermekjáté-
kokat tanultak és a Sárközi ugrós lépései-
vel ismerkedhettek meg a diákok.
Baloghné Veres Csilla tanárnõ a képzõ-
mûvészet, rajzolás, festészet terén fej-
lesztette a növendékek meglévõ tehetsé-
gét. A 2. félévben tájképek, állatrajzok,
portrék kerültek ki a kezük alól. Nem
hagyták figyelmen kívül a jeles napokat
sem. Így készültek munkák az elsõ félév
végén a magyar kultúra napjára, legutóbb
pedig a madarak és fák napjára.
Képeiken megjelenik találékonyságuk,
képzelõerejük, az, ahogyan látják a vilá-
got.
Hiszünk a mûvészet értéket képviselõ és átadó szerepében. Jövõre is várjuk régi ta-
nítványainkat, és természetesen örömmel vesszük új érdeklõdõk jelentkezését is!

Violin

Huszár Lara 4. b

Kovács
Patrícia

8. b

Keresztes-Nagy Zoé
5. a
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A gimnázium büszkeségei
Megyei és országos
versenyeredmények

Bár az idei tanévben sokkal kevesebb ver-
seny lebonyolítására volt lehetõség a jár-
ványhelyzet miatt, diákjaink így is újabb
szép eredményekkel öregbítették iskolánk
és a város hírnevét.
A Bod Péter Országos Könyvtárhasznála-
ti Versenyen Oszlánczi Bálint 9. c osztályos
tanulónk megyei elsõ és országos negyedik
helyezést ért el. Ugyanezen a versenyen
Nyári Luca (9. c) megyei második, Kiszl
Marcell (9. c) megyei harmadik helyezett
lett.
Az Implom József Középiskolai Helyes-
írási Versenyen Krencz Ábel (10. c) me-
gyei második helyezésével bejutott az or-
szágos döntõbe.
A Lotz János szövegértési és helyesírási
versenyen több kategóriában is remekel-
tek diákjaink. A 7. évfolyamosok kategóri-
ájában Nagy Alexandra megyei elsõ, Vá-
mosi Réka megyei második helyezést ért
el. A 8. évfolyamosok kategóriájában Kiss
Máté megyei elsõ, Németh Zsófia megyei
második és Domján Dalma Mária megyei
harmadik helyezést értek el. A 9. évfolya-
mosok kategóriájában megyei második
helyezett Vámosi Nikol Boglárka (9. d),
harmadik helyezett Nyári Luca (9. c). Eb-
ben a kategóriában Oszlánczi Bálint, a 10.
évfolyamosok kategóriájában pedig
Krencz Ábel lett megyei elsõ helyezett,
mellyel mindketten az országos döntõbe
jutottak. Bálint az országos hatodik, Ábel
pedig országos elsõ helyen végzett.
Az Országos Francia Nyelvi Tanulmányi
Verseny döntõjében a 7. évfolyamosok ka-
tegóriájában Vámosi Réka Zsófia 7. c osz-
tályos tanuló országos elsõ helyezést ért el.
Emellett a „Leggazdagabb szókincsû ver-
senyzõ” különdíját is õ kapta.
A Savaria országos történelem versenyen
Huszár Róbert 9. d és Kokas Réka 10. a
osztályos tanulók megyei harmadik, Szõ-
nyegi Tamás Lajos 10. c osztályos tanuló
pedig megyei második helyezést ért el.
A Zrínyi Matematika Versenyen Krencz
Ábel 10. c osztályos tanuló a megyei kilen-
cedik helyezéssel büszkélkedhet.
A Bolyai Anyanyelvi Csapatversenyen
egyik 5. c osztályos csapatunk a megyei ne-
gyedik, míg a másik csapat (Kovács Áron
II., Reng Márton Ádám, Somosi Balázs,
Udvardi Amir) a megyei második helye-
zést szerezte meg.
Szauer Péter 5. c osztályos tanuló két pá-
lyázaton is eredményesen szerepelt. A XI.
Tündérszó Meseíró Pályázaton elsõ díjat
nyert, a XVI. Tollpihe Meseíró Pályázaton
különdíjban részesült.
Az Országos Erõemelõ Diákolimpia dön-
tõjében 46 fiú induló között Nagy Zoltán
10. a osztályos tanulónk 74 kg-os súlycso-
portban ezüstérmet szerzett.

A „Költõnk és kora” címmel rendezett
József Attila-vetélkedõn a 11. c osztály két
csapata is eredményesen szerepelt. Az
egyik csapat a megyei negyedik, a másik
(Csibi Laura Anna, Huszár Kitti, Lippai
Kata Luca és Répási Nóra Lili) a második
helyet szerezte meg.
Plançon Eszter 7. c osztályos tanuló a
Nyelvész versenyen ért el megyei hatodik
helyezést. A Tudásbajnokság is népszerû
volt diákjaink körében. Matematikából
Plançon Eszter megyei negyedik, Varga
Hanna (7. c) megyei ötödik, Huszár Kata
Luca (6. c) pedig megyei nyolcadik helyen
végzett. Magyarból (anyanyelv, illetve
nyelvtan kategóriákban) is megmérették
magukat a kisgimisek: Reng Márton Ádám
(5. c) megyei negyedik, Kovács Áron (5. c)
megyei nyolcadik hely, Huszár Kata Luca
(6. c) megyei ötödik hely.
A szép versenyeredmények mellett 52
nyelvvizsga született (7 alapfokú, 38 kö-
zépfokú és 7 felsõfokú komplex nyelvvizs-
ga).
Gratulálunk diákjainknak és felkészítõ ta-
náraiknak!

PSG

Krencz Ábel 10. c

Oszlánczi Bálint 9. c

Szauer Péter 5. c

Vámosi Réka Zsófia 7. c

Nagy Zoltán 10. a
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Szentiváni
suliszemle

BALLAGÁS
Az iskolai rendezvények közül talán a bal-
lagás a legmeghatóbb, amikor elbúcsúztat-
juk a nyolcadik osztályosokat. Az idei bal-
lagás is szépen sikerült, a járványügyi elõ-
írások betartása mellett, a jó Isten szabad
ege alatt kerülhetett sor az ünnepélyre.
Nemzeti himnuszunk elhangzása után elõ-
ször az iskola zászlójának átadása történt
meg, majd a ballagó diákoktól a 7. osztá-
lyosok nevében Baráth Barnabás köszönt
el búcsúszöveggel és verssel.

A település képviselõ-testülete nevében
Husvéth Imre polgármester úr és Lepsényi
Mária képviselõ asszony virágot és Alsó-
szentiván címerével díszített, s a szemnek
is oly kedves piros és kék színû tornazsáko-
kat hozott a ballagóknak, Gráczer Kriszti-
na képviselõ asszonynak pedig a ballagási
szalagot és a dekoratív virágokat szeret-
nénk ezúton is megköszönni. Nagy Orso-
lya alpolgármester szép beszéddel is ké-
szült a résztvevõknek, amelyben megkö-
szönte a szülõk és a pedagógusok munká-
ját is, hiszen abban, hogy ma elballaghat a
8. osztály, az õ áldozatos munkájuknak is
része van.
Az iskola képviseletében Kiss Attila igaz-
gató köszönt el a ballagóktól, régi hagyo-
mányként egyenként, kiemelve emlékeze-
tes tetteiket és jó tulajdonságaikat.
Közös üzenetként még a következõ gon-
dolatokat adta útravalóképpen a ballagási
tarisznyába:

„A 8 év alatt igyekeztünk nektek sok-sok
olyan ismeretet átadni, amit felhasználhat-
tok a középiskolában, majd a felnõtt élete-
tekben egyaránt. Megvívtuk veletek a csatá-
kat, amikor kamaszodni kezdtetek és a ta-
nulási kedv idõnként alábbhagyott benne-
tek. Próbáltuk mindegyikõtökbõl minél job-
ban kihozni azt, ami bennetek rejlik. Több-
ször mondtam nektek is: mindenkiben van
valamilyen értékes tulajdonság (ahogy Jézus
tanította példabeszédében: talentum), s a
tanárok felelõssége is, hogy minél többet
megpróbáljanak kihozni ezekbõl az értékes
adottságokból, de élni nektek, a tanulóknak
kell velük. Ti pedig többször bizonyítottátok,
hogy képesek vagytok erre. Alsóban ti volta-
tok azok, akik azon veszekedtek, ki marad-
jon ki egy versenyre induló csapatból. Fel-
sõben szintén szállítottatok néhány szép
eredményt. A digitális idõszakban is meg-
mutattátok, hogy a rátok bízott feladatokkal
meg tudtok birkózni. Középiskolába is min-
denki az elsõ helyen megjelölt intézménybe
nyert felvételt, ami szintén szép eredmény. S
az iskola egyik legemlékezetesebb Mikulás-
rendezvénye is hozzátok kötõdik majd, s
nem elsõsorban a Mikulás hajcsatja miatt,
hanem azért, mert osztályszinten segítettetek

a lebonyolításban, amikor nem hívhattunk
külsõs vendégeket.
Használjátok ki adottságaitokat és segít-
sen az életetekben minden, amit iskolánk-
tól kaptatok. Ehhez kívánok kitartást, tü-
relmet, és soha ne adjátok fel! Amennyi-
ben tehetitek, nyugodtan visszajöhettek
elmondani középiskolai tapasztalataito-
kat, és szívesen segítünk nektek továbbra
is. Mivel mindig azt mondtam, hogy keres-
sétek a pozitív dolgokat az életben, zárás-
ként egy nagy dicsérettel szeretnék tõletek
elköszönni: akármit is hoz a jövõ, iskolánk-
ban ebben a tanévben Ti voltatok a legjobb
8. osztály! Viszontlátásra!”
Az elsõ osztályosok nevében Kõszegi Má-
té Martin mondott verset, majd az alsó ta-
gozatosok Kocsisné Madarasi Mónika fel-
készítése mellett egy kis mûsorral, majd vi-
rág átadásával is kedveskedtek a legna-
gyobbaknak.
Varga Angéla osztályfõnök is elköszönt ta-
nítványaitól, majd a nyolcadikosok búcsú-
ja következett, akik a tanáraikhoz, osztály-
fõnökükhöz és szüleikhez is kifejezték kö-
szönetnyilvánításukat, s egy-egy szál virág-
gal köszönték meg a pedagógusok és az
iskolai dolgozók munkáját.
A 8. osztályosok szárnyra bocsátását jelké-
pesen is kifejeztük, köszönjük a galambo-
kat Dörögdi Mariannának!
Az osztályszalag felkötése után a hozzátar-
tozók, rokonok is átadhatták virágaikat,
ajándékaikat, Kiss Attila igazgató és Var-
ga Angéla osztályfõnök kikísérte a balla-
gókat iskolánk kapuján. Ezt követõen min-
denki sietett haza, hiszen a ballagási ebéd
sem veszhetett kárba.
A nyári feltöltõdés után a középiskolák-
ban lehet bizonyítani a rátermettségét
mindenkinek – hisszük, hogy sikerrel!

Kiss Attila igazgató
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Tanévzáró és ballagás Sárszentmiklóson
Tanulóink közül sokan álmodoztak, álmodoznak arról, hogy mi
lenne, ha megfordulna a tanítás és a szünetek ismerõs aránya.
Sok-sok-sok szünet és egészen pici, rövidke tanórák, tanítás. Soha
nem gondoltuk volna, hogy ez egy nap igazzá válhat. Soha nem
gondoltuk volna, hogy 2-3 hónap otthon tanulással telik egy-egy
tanév. Az idei is. Kinek-kinek másfél, két hónappal. Mennyi
elõnynek tûnõ kiváltság: késõi felkelés, nincs utazás, biciklizés,
nagy csapatban találkozás, nem kell felöltözni, filmnézés, zene-
hallgatás, közösségi háló pörgetése. Csak az otthon. A kényelmes,
aztán a már-már egyre inkább unalmas otthon. A tanulásból meg
kinek mennyi fért bele, kinek mennyi idõ maradt.

A 7-8. osztályosok saj-
nos kevésbé értek rá.
Hatodiktól elsõig –
megköszönve a szülõk
határozott támogatását
– egyre többen teljesí-
tettek jól. Úgy tûnik, az
„elõször a fontosat”
szokását a hétbõl még
rengeteget kell gyako-
rolni. Az ókori bölcs,
Seneca mondását, ami
otthon és az iskolában
is gyakran elhangzik
egy-egy mondatban,
még sokaknak kell
megérteni: „Nincs mi-

ért félned, hogy kárba vész a fáradságod: magadnak tanultál.”
Igen. Magadnak tanulsz! A megszerzett tudásod a te kincsed. A te
lehetõséged. A lehetõség pedig a jövõd, ami felé tartasz. Ebben a
folyamatban segítenek, állnak melletted a tanáraid, a szüleid, jó
esetben a barátaid is. A tanulás az életünk minden területét átszö-
vi. Felnõttekét és gyerekekét. Nélküle nem létezhetünk. Sok-sok
tudás az ajándék! A tudásért naponta tenni, cselekedni, beoszta-
ni, megküzdeni kell. Kérjük, ebben a hõsies küzdelemben segít-
sék, kedves szülõk, naponta a gyermekeiket, velünk együtt.
„Adni azt jelenti, hogy hidat versz magányod szakadéka felett.” –
mondta A kis herceg írója. Ebben a korban, a felnövekvés idejé-
ben adhatjuk a legtöbbet a gyermekeinknek. Ez a legtöbb, amit
kaphatnak tõlünk: szeretõ korlátokat, naponta önbizalmat építõ
biztatást, óvó–féltõ, rendszeres számonkéréseket. Talán tiltako-
zással, kapálózással, esetleg vitával válaszolnak sokan. Küzdelem
ez is. Naponta megharcolt küzdelem. De tudjuk valamennyien,
hogy megéri, hogy érdemes, hogy ez is gyermekeink sikerének a
kulcsa.
Az idén kevesebb versenyben vehettünk részt. Az éneklések nagy
része sajnos elmaradt. Sikereink, büszkeségeink mégis vannak. A
Kenguru versenyen legjobb iskolai eredménnyel megyei 8. helye-
zett lett Gémes Csanád 3. osztályos tanulónk. Felkészítõ tanítója:

Fodor-Torma Erzsébet Márta. A Bolyai csapatversenyen több
szép helyezést értünk el. Hetedik évfolyamon a megyei 2. helyet
szerezte meg a „Hilihalihalihó” csapat. Tagjai: Gyõri Áron,
Hollósi Géza, Kovács László, Pacai Levente. Felkészítõ tanáruk:
Téglás Anita. A 8. évfolyamon a Kinglish csapat lett megyei 3.:
Csõgör Ádám, Fenyvesi Bálint, Király Ádám, Korpos Balázs. Fel-
készítõ tanáruk: Albrecht Edina. Anyanyelv területen negyedik
évfolyamon az elsõ hatba, a 2. hely birtokosaként jutott be a „Há-
rom szoknya és egy nadrág”: Horváth Tamás, Fejérvári Gyula,
Huszár Lara, Zágonyi Petra. Felkészítõ tanítóik: Kristófné Ju-
hász Ildikó és Izsóné Iványi Anita. Hetedik évfolyamon szintén 2.
lett a „Szószátyárok” csapata.: Deák Bora, Huszár Emese, Szaba-
di Viktória, Vámosi Nóra. Felkészítõ tanáraik: Rozgonyi Erika és
Zelmanné Varga Zsuzsanna. Természettudományból hetedikes
csapatunk megyei 4., õk a „Névtelenek”: Kelemen Rézi, Kovács
László, Lénárt Roland, Szloboda Levente. Felkészítõ tanáraik:
Léki Boglárka, Baloghné Veres Csilla, Térmegné Nyári Katalin,
Szabó Gábor. A megyei elsõ hatba még összesen 14 csapatunk ju-
tott be. A Természet–Ember–Környezet versenyen megyei 1. he-
lyezettek Örkényi Laura és Csikós Boglárka, felkészítõ tanáruk:
Léki Boglárka. A Suli Íjász Bajnokság országos döntõjében 4 ta-
nítványunk kiváló eredményt ért el. A Sárréti Íjász Club felkészí-
tésével Fekete Zétény 2., Lénárt Roland 4. lett. Az Alapi Íjász
Egyesület tanítványaként Soós Máté 3. és Pacai Levente 4. helyen
végzett. Akkreditált kiváló tehetségpontként büszkék vagyunk si-
keres tanítványainkra és felkészítõ tanáraikra. Az ÉLMÉNY-
SULI programban 3 csoportunk is közremûködött, egy tánccal,
kettõ énekléssel.
Az Emberi Erõforrások Minisztériuma Elismerõ Oklevelét ve-
hette át ünnepségünkön Kisné Paczona Ildikó tanító sok éves ki-
emelkedõ szakmai tevékenységéért.

A tanév végén 2–8. évfolyamig 22 tanulónk teljesítménye lett kitû-
nõ eredményû. Elismerjük és értékeljük kiváló eredményüket.
Elismerés illeti osztályzatoktól függetlenül azokat a tanulóinkat
is, akik a tanévben erejükhöz, képességeikhez mérten tanultak.
„A feladat és a teljesítmény egymást gerjesztõ mozzanatok. Ha
felkarolnak, könnyebben kijavítod a hibádat. Ha pedig képessé-
geidet a lehetõ legmagasabb szintre emelted, akkor az Isten sem
ment meg attól, hogy felkaroljanak.” Feladat és felkarolás. Tevé-
kenység és ösztönzés. Játék és figyelem. Az iskolában és otthon is
nélkülözhetetlen teendõk ezek a gyermekeinkért. Az egész évben
végzett kiemelkedõ tanulmányi vagy közösségi munkájuk, szor-
galmuk jutalmaként összesen 100-an a Dunaújvárosi Tankerületi
Központ és alapítványunk jóvoltából jutalomkönyvet vehettek át.
Ebbõl alsós 59 tanuló, felsõs 41 tanuló.
Kedves Tanulóink! A nyári szünetre kívánok nektek sok napsü-
tést, vidám fürdéseket és játékot, biciklizést, fára mászást és tar-
talmas, gondtalanul szép élményeket!

Horváth Ferencné igazgató
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AHOL NINCS FARAGATLAN
Javában folyik a fúrás, faragás, csi-
szolás hétfõ reggel óta a sárszent-
miklósi evangélikus templom ud-
varán. Kezdetét vette ugyanis az e
héten zajló faragótábor – a Fejér
Megyei Népmûvészeti Egyesület
szervezésében – mintegy 15 gyer-
mek és fiatal, illetve 10 felnõtt
részvételével. Többen már évek óta
visszajárnak, de vannak, akik most
ismerkednek ezzel a mûvészeti
ággal. S habár fafaragónak hirdetik a
tábort, valójában nincs az itt alkotók
számára lehetetlen, azaz faragatlan:
többféle anyagon kísérleteznek
szerszámaikkal.

A kezdõket Viasz Zoltán népi hangszerké-
szítõ vette a szárnyai alá, akivel faragott vi-
rágtartó karót és sípokat készítenek a gye-
rekek. Nemes Ferenc fafaragó népi ipar-
mûvész, a tábor szakmai vezetõje is adott
nekik feladatot, hogy csiszoljanak kavicsot
és fadarabkát nyakba akasztható medál-
hoz.

A haladók sótartó megalkotásába fogtak
Feri bácsi, Zoli bácsi és Váraljai Péter asz-
talos–fafaragómester iránymutatása mel-
lett. A nagyobb fiúk és a férfiak szokás sze-
rint egyéni, kreatív ötleteik kivitelezésén
fáradoznak. Egyikük tülköt csipkéz, más
komoly kirakóson munkálkodik, mely dí-
szes épületet formáz, megint más díszes
táblát farag. Emellett közösen állítottak
össze egy pavilont a hajléktalanszálló lakói
részére, mely csütörtökön kerül rendelte-
tési helyére. Kivételes szokásuk ugyanis
minden évben meglepni valamely intéz-
ményt a városban (tavaly a bölcsõde udva-
ra gazdagodott a fafaragók saját kezûleg
elõállított adományaival).

A mesterek egy napra azért megpihennek:
csütörtökön délután Dinnyésre látogatnak
a miniatûr várakat megtekinteni és felfris-
sülni a Velencei-tó vizében. Lelki felüdü-

lésükrõl a napindító igék és közös énekek
gondoskodnak Váraljainé Melis Orsolya
lelkész asszonynak köszönhetõen.
A szombat délig tartó tábor kiállított alkotásai
megtekinthetõk pénteken délután és szomba-
ton délelõtt a templom falai közt – mindenkit
nagy szeretettel várnak!
Ugyanakkor érdemes megcsodálni a pan-
démia gyümölcsét: a gyülekezeti ház tetõ-
terében zömében újrahasznosított fa-
anyagokból kialakított, sok önkéntes mun-
kával épült, tágas és világos közösségi he-
lyiséget és szállásnak alkalmas szobákat,
valamint a templomra és kertjére páratlan
kilátást nyújtó, árnyas teraszt.
Aki pedig lemaradt volna errõl a táborról,
az se keseredjen el, mert a július 12-én in-
duló restaurálótáborba még van lehetõség
jelentkezni a Váraljai házaspárnál, vagy
Viasz Zoltánnál.

Hargitai–Kiss Virág
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FOCITÁBOR 2021.

ÉLETKÉPEK A TÁBORBÓL
Az egy hete tartó focitábor ragyogó idõben
30-35 ifjú focista részvételével zajlik. Az
edzéseken, játékos foglalkozásokon túl
pénteken a Mol Arénában tettünk látoga-
tást. Az impozáns létesítmény európai igé-
nyeket kielégítõ pályával és technikai fel-
szereltséggel rendelkezik. Hétfõn a közel
négyszáz NB I-es mérkõzést játszó, négy-
szeres válogatott Dvéri Zsolt (Drazsé) volt
a vendégünk. Pályafutásáról, élményeirõl,
a labdarúgás iránti elkötelezettségérõl tar-
tott élménybeszámolót a srácoknak. Dél-
után Rauf Tivadar Dávid, az Iváncsa ka-
pusedzõje és a Sárosd bajnoki címet nyert
csapatának kapusa érkezett a tábor lakói-
hoz és bemutatóedzést tartott a kapusok-
kal.

Szerdán irány a Balaton, megmártózás a
magyar tenger vizében. A jó hangulatot a
finom ételek is megalapozzák.
Hív a pálya, vár a labda!
Hajrá Sárbogárd!

Szántó Gáspár
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Szeresd a természetet!

Gyógynövénytúra Kisszékelyben
2021. június 13-án dr. Horváth András sár-
bogárdi származású ökológus–kutató Je-
lenlét a természetben honlapjukon meg-
hirdetett gyógynövénytúráján vettem részt
barátaimmal, ismerõseimmel és azok is-
merõseivel. Akik követték Harmónia címû
sorozatomat a Bogárd és Vidéke hetilap-
ban, azok tudják, milyen meghatározó él-
mény volt számomra az elmúlt évben a
Kisszékellyel való találkozásom. Szerelem
volt elsõ látásra. Nemcsak a szép természe-
ti környezet, hanem a hely szelleme is meg-
érintett. Békét, megnyugvást és biztonsá-
got adó érintés volt. Egy finom, gyengéd
ölelés. Így öleli meg az anya a gyermekét,
ha meg akarja nyugtatni. Anyatermészet.
Nem véletlen ez az elnevezés.
2020 õszén, az elsõ kisszékelyi túránkon
négyen vettünk részt, most már 13-an jöt-
tünk össze. Többségében Sárbogárd és
környékérõl voltunk, de érkeztek Székes-
fehérvárról is. A túra elején András meg-
kért mindenkit, hogy mutatkozzunk be és
mondjuk el, miért jöttünk Kisszékelybe. A
csapatépítõ bemutatkozás után nekivág-
tunk az útnak. A kisszékelyi iskolától gyö-
nyörû panoráma nyílik a kilátó irányába.
Már az út mellett megragadta a tekinte-
tünket a kosárfonásra alkalmas fûzfabok-
rok impozáns látványa. A betonutat el-
hagyva az erdõ irányába tértünk le. Elõ-
ször a cickafark fehér virágával borított rét
várt bennünket. A cickafark ismert gyógy-
növény, gyulladáscsökkentõ hatása mel-
lett még számtalan jótékony hatása van.
Az úton tovább haladva sok növényre rá-
csodálkoztunk. Az idõsebb társaink, akik
falun nevelkedtek, vagy most is ott élnek,

sok növényt felismertek. András szakértel-
mét jól kiegészítették az egyéni élmények,
az õsi paraszti tudás, tapasztalat. Így egy
interaktív, kellemes, beszélgetõs, meg-
megállós együttlétben hangolódtunk rá a
természetre. Nem kellett sietni, rohanni
sehová, hisz a lényeg a szem mûködésének
az átállítása volt, hogy ne csak nézzünk, ha-
nem lássunk is.
Utunk a nagyszékelyi erdõbe vezetett,
amely helyileg még Kisszékelyen van. Itt
már egész más növénykultúrával találkoz-

tunk. Hagymaféle, amelynek gumója ehe-
tõ, sóskaféle, amelybõl akár fõzelék készít-
hetõ. András humorral, történetekkel szí-
nesített mondanivalója nemcsak az értel-
münket gazdagította, hanem jókedvünket
is megalapozta. Megígérte, hogy az erdõ
adta „fõételek” után desszert is vár ránk.
Még elõtte a Berkenye tanösvényen meg-
pihenve, András irányításával, az érzék-
szerveinkkel szereztünk tapasztalatot. A
gazdag madárvilág hangjait próbáltuk fel-
ismerni csukott szemmel. Megtudtuk azt
is, hogy a gubacs nem a tölgyfának a termé-
se, mint sokan hiszik, hanem egy sejtbur-
jánzás. Ezt a gubacsdarázs váltja ki azzal,
hogy petéjét a tölgyfa hajtásvégére rakja.
Ez a pete olyan anyagot termel, amely elin-
dítja a sejtburjánzást. Ez a burjánzó növé-
nyi szövet körbeveszi a petét. András elõt-
tünk szedte szét bicskájával a gubacsot, és
magunk is láthattuk, mi van benne. A gu-
bacs közepén ülõ kis golyószerû lárvát meg
is lehet enni. András biztatott bennünket,
kóstoljuk meg bátran, õ már sokszor evett
ilyet. Akadt is vállalkozó a csapatból. Ki
kellett találnia, milyen íze van, melyik gyü-
mölcsre hasonlít.
Ezután egy kis kaptató következett az er-
dei úton, de a látvány megérte a fáradtsá-
got. András az útról beinvitált bennünket a
sztyeppés erdõbe, amely ritka Magyaror-
szágon. Itt olyan növények élnek, melyek-
nek sztyeppére és erdõre is szükségük van.
Különleges atmoszféra lengett körbe ben-
nünket. Vastag mohával borított fákat lát-
tunk, az egyik szék alakú formájával szinte
leülésre invitált.

A túrázók dr. Horváth AndrássalA túrázók dr. Horváth Andrással

Sztyeppés erdõSztyeppés erdõ
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Az erdõbõl visszatértünk az útra, ahol kö-
zelrõl a zuzmó szerkezetét figyelhettük
meg, majd az erdõ avarjának igazi földilla-
ta varázsolta el orrunkat. A finom illatfel-
hõ csak ezután következett, ahogy egy zsá-
lyával és kakukkfûvel borított mezõre,
domboldalra értünk fel. Itt ismét gyûjthet-
tünk kedvünkre. Nemcsak hatóanyagai-
ban értékes e két növény, de látványnak is
gyönyörûséges. Az illatos réten várt ben-
nünket a desszert csattanó szamóca képé-
ben. A hatalmas bolti eprekhez képest a mi
szamócánk iciri-piciri volt, de milyen édes
és finom, természetadta, napérlelte cse-
mege!

A gyûjtögetés, eszegetés után a közeli kilá-
tó felé vettük az irányt. A kilátóban erõs
szél cibálta a hajunkat, de megérte a lát-
vány. A hajnali szélvihar olyan tisztává tet-
te a levegõt, hogy a vajtai kastélyt is meg-
láttuk, és más környékbeli településeket.
De még ennél is fantasztikusabb látvány
volt a fák, a vetések, a mezõk zöldjének
ezerféle árnyalata. András rövid ismerte-
tõvel kalauzolt bennünket ebben a lenyû-
gözõ panorámában. A kilátó alatti pado-
kon kicsit megpihenve hallgattuk Andrást,
aki mesélt Lázár Ervin író kisszékelyi kö-
tõdésérõl és a Négyszögletû Kerek Erdõ
Tanösvény elnevezésrõl. Lefelé menet érintettük a Méhész Házat,

ahol egy sárbogárdi származású méhész
telephelye található. Ide egyének és cso-
portok is bejelentkezhetnek, ha közelrõl
szeretnének megismerkedni a méhek éle-
tével és a mézkészítéssel. Utunk a temetõ
mellett vitt el, amely nagyon szépen belesi-
mult a tájba. Nincs kerítés, csak az erdõ ál-
tal körülölelt hely csendje és a ravatalozó
elõtti gyönyörû hársfa. Közelrõl szemlélve
a hársfa virágát még nem volt érett a sze-
désre, de csodálatos illatot árasztott magá-
ból.
Az iskola udvarára visszaérve már csak a
búcsú volt hátra ettõl a csodálatos helytõl

és Andrástól. Szép élményekben gazda-
godtunk, és érzékszerveinknek felejthetet-
len, finom megtapasztalásban volt részük.
Igazi erdõ- és mezõterápia volt ez a Kisszé-
kelyen töltött néhány óra. Én így neveztem
el magamnak: a természet érintésterápiá-
ja. Ennél csodálatosabb gyógymódot el-
képzelni sem tudok. A túra alatt a termé-
szetre való ráhangolódás közös élménye
közel hozott minket egymáshoz, idegen
emberek között kapcsolat szövõdött.
Ahogy az András által bemutatott gombák
világa együttmûködik a hatalmas fák vilá-
gával, ahogy az állat- és növényvilág har-
móniában él egymással, így kellene élnie
az embervilágnak is.
Andrásnak megköszöntük, hogy emberi
ráhangolódásával és szakmai tudásával se-
gített, hogy megérezzük a természet és az
ember szeretetteli összekapcsolódását és
annak pozitív hatásait. A mi túránk több
volt egy egyszerû természetjárásnál, mert
szellemi, lelki, testi feltöltõdés mellett még
valami különlegeset adott mindenki szá-
mára. Az idõsebbek is nagyszerûen bírták
a többórás túrát. András meg is dicsérte
õket. Én elneveztem magunkat Szeresd a
Természetet Baráti Körnek, amely, remé-
lem, egyre csak bõvülni fog. Horváth And-
rással szeretnénk még máskor is együtt tú-
rázni, hisz voltak, akik most nem tudtak ve-
lünk jönni. Bárki megtapasztalhatja a ter-
mészettel való gyengéd összekapcsoló-
dást, ha figyeli a Jelenlét a természetben
honlapot és dr. Horváth András túraveze-
tését választja. Arra biztatok mindenkit,
hogy így vagy úgy, túravezetéssel, vagy csa-
láddal, egyénileg, barátokkal fedezze fel
Kisszékelyt. Felejthetetlen élményben lesz
része!
A kisszékelyi túránk példája volt annak,
hogy milyen felemelõ, harmonikus össze-
kapcsolódás jöhet létre az ember és a
természet között.
Szeresd a természetet, és a természet ma-
gához ölel téged!

Horváth Katalin

Száradnak a gyógynövények

NövénygyûjtésNövénygyûjtés

Csattanó szamóca

Zsálya
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Begyulladt
a szeméttelep

Szombaton estére óriási fekete füstoszlop
emelkedett a magasba, amit már Kálozról
is látni lehetett. A kislóki szeméttelepen a
hõség okozta öngyulladás következtében
csaptak föl a lángok, s habár a telep dolgo-
zói és a gyorsan kiérkezõ tûzoltók is azon-
nal cselekedtek, több órába telt, mire a tü-
zet megfékezték, és munkagépeket is be-
vetve másnap reggelig fáradoztak azon,
hogy az utolsó parazsat is elfojtsák.

HKV

Hulladéklerakóban keletkezett
tûz Sárbogárdnál

Körülbelül ezer négyzetméteren gyulladt ki a kommunális szemét június 19-én (szomba-
ton) este egy Sárbogárdhoz közeli hulladéklerakóban. A tüzet a Fejér megyei katasztró-
favédelmi mûveleti szolgálat irányítása mellett kilencórás munkával, vasárnap hajnal-
ban fékezték meg a sárbogárdi, a dunaújvárosi, a pusztaszabolcsi és a székesfehérvári hi-
vatásos tûzoltók. Az egységek több vízsugárral fojtották el a lángokat, majd az utómun-
kálatok során erõgépekkel földdel takarták le az átizzott szemétkupacot. Az erõteljes
füstképzõdés miatt a katasztrófavédelmi mobil laborméréseket végzett, amelynek során
a mûszerek nem mutattak egészségre ártalmas veszélyesanyag-koncentrációt.

Fotó: sárbogárdi hivatásos tûzoltóság

Szabó-Bisztricz Anett tûzoltó százados, szóvivõ

ÓVATOSAN AZ UTAKON A KÁNIKULAI MELEGBEN!
Rendkívüli hõség várható az elkövetkezõ napok-
ban, ezért minden közlekedõt türelemre és foko-
zottabb körültekintésre intünk!

Az országos tisztifõorvos harmadfokú hõségri-
asztást adott ki 2021. június 22-én 0 órától 2021.
június 24-én 24 óráig az ország egész területére.

Mint ahogy arra az ORFK–Országos Baleset-meg-
elõzési Bizottság is felhívja a figyelmet honlapján,
a hõséghez mindenki eltérõen alkalmazkodik, és
ez önmagában is jelentõs veszélyforrás lehet a
közlekedésben. A jármûvezetõk ugyanis a hõség-
ben jellemzõen kevésbé tudnak koncentrálni, a
megszokottnál figyelmetlenebbek, nem veszik
észre a közúti jelzéseket, vagy késõn reagálnak a
kialakult közlekedési szituációra, esetleg veszély-
helyzetre. A koncentráció hiányosságai miatt a
reakcióidõ hosszabbá válik, a reflexek tompul-
nak, a mozdulatok kapkodóvá válnak, s megnõ a
vezetéstechnikai hiba lehetõsége. A melegben a
közlekedõk többnyire türelmetlenebbek, hama-
rabb elveszítik önkontrolljukat, így hajlamosab-
bak az agresszív és durva szabályszegésekre.

A gyalogosokról ugyancsak elmondható a bá-
gyadtság. Ilyenkor probléma, hogy a gyalogosok

kevésbé néznek körül az úttestre lépésüket meg-
elõzõen, és gyakran helytelenül mérik fel a ve-
szélyforrásokat.
Az ORFK–OBB tanácsa az, hogy aki nehezen vise-
li a meleget, ebben az idõszakban – ha teheti – le-
hetõleg ne induljon útnak. Ha erre nincs lehetõ-
ség, akkor kerülje a hosszabb autózást, és elõre
tervezze meg az útvonalat!
Mindig kipihenten üljenek a kormány mögé, és
soha ne vezessenek fáradtan, vagy alkohol fo-
gyasztását követõen!

Igyanak az átlagosnál nagyobb mennyiségû fo-
lyadékot, és mindig legyen ásványvíz, vagy üdítõ-
ital Önöknél, akkor is, ha gyalogosan közleked-
nek!
Legyenek türelmesek, vezessenek kissé lassab-
ban, óvatosabban, számítva az ilyenkor termé-
szetes koncentráció- és reflexcsökkenésre. Hala-
dásuk során tartsanak nagyobb követési távolsá-
got, és legyenek türelmesebbek, ha az utak zsú-
folttá válnak!
Ha megállnak a gépkocsival, lehetõleg ne napos
helyen tegyék azt! Ha az álló gépjármûben gyer-
mek, vagy háziállat marad, véletlenül se hagyják
õket bezárva felhúzott ablak mellett, mert a felfor-
rósodott utastérben ennek akár életveszélyes kö-
vetkezményei is lehetnek!
Soha ne induljanak útnak lapos, alacsony nyomá-
sú gumikkal! És azt se felejtsék el, hogy nyáron a
téli gumiabronccsal közlekedõ gépkocsik nem-
csak több üzemanyagot fogyasztanak, hanem a
fékútjuk is megnõ!
… hogy mindenki hazaérjen!

ORFK Kommunikációs Szolgálat
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Kutyameleg: a háziállatokat is
hõhullám fenyegeti

Forró beton, kiszáradt vizestál, rövid lánc és árnyékmentes hely – már ez is elég ahhoz,
hogy a kutyatartás kapcsán baj történjen... A nappali 30 foknál magasabb csúcshõmér-
séklet idején a rosszul tartott házi kedvencek rövid idõn belül hõgutát kaphatnak, mely
hosszú távon pusztuláshoz vezet. A nyári meleg napokon a hosszabb ideig tartó sétálta-
tást érdemes kora reggel és késõ délután megtartani. A naptól felhevült aszfaltot is érde-
mes elkerülni, hiszen ott könnyen égési sérülés fenyegeti a sétáltatott kutya mancsát. Az
állatokról való gondoskodás a gazdi feladata.
Az Orpheus Állatvédõ Egyesület segély-
telefonján a nagy nyári kánikulában ag-
gódó állatbarátok körében rendszeres
téma a tûzõ napon kikötött, víz nélkül
tartott állatok számára történõ segítség-
kérés. Seres Zoltán egyesületi elnök sze-
rint gyakran felejtenek kertben, udvaron
egy-két napig (vagy tovább is) emberek
házi kedvenceket. Van, hogy élelem és
ivóvíz nélkül szenvednek az állatok. A
kánikulában a kedvencek mellett gazda-
sági célú háziállatokra is fokozottabban
oda kell figyelni. Ne csak a saját állatainkat óvjuk, figyeljünk oda a szomszéd portán
tartott állatokra is.
A kutya önszántából soha nem mozogna a tûzõ napon a nagy kánikulában. Ha mégis ezt
kell tennie, akkor tudnunk kell, hogy mindezt nehezebben viselik a nagyobb testû, sötét
színû kutyák, mint a kisebb testû, világos színûek. A kutya nem tud izzadni, ami komoly
nehézséget okoz számára, mert pusztán a lihegéssel történõ hõvesztés néha – bizonyos
körülmények között – nem elegendõ, ilyenkor az állat keresi a hûvös helyet, padlót,
amire ráfeküdve hûtheti magát.
Az Orpheus Állatvédõ Egyesület 4 legfontosabb tanácsa kutyák kánikulában történõ
tartásához:
– a nagy nyári hõségben se feledkezzünk el a játékról és a nagyobb sétákról, melyeket ko-
ra délelõttre és késõ délutánra idõzítsünk;
– állatunk számára mindig legyen hûvös hely, ahova a napsugárzás elõl szabadon el tud
bújni;
– kedvencünknek az élelem mellé naponta többször friss ivóvizet kell biztosítani;
– házi kedvencünket ne hagyjuk egyedül autóban (még nyitott ablaknál se), hiszen a tûzõ
napon a belsõ hõmérséklet az egekbe szökhet.
A nagy nyári magas hõmérsékletet könnyebben átvészelik házi kedvenceink, ha hûvös
helyen készítünk kuckót számukra. Fontos a napjában többször újratöltött vizestál. Ha
módunkban áll, nedvesítsük be az állat bundáját, úsztassuk, és legfõképp ne kívánjunk
tõle „csúcsteljesítményt”. A nagy nyári melegben egy autóban 5-10 perc alatt 60 fokra is
felugorhat a levegõ hõmérséklete, ami a bent tartózkodó élõlények számára hosszabb tá-
von végzetes lehet. A lakásban a sötétítés, a ventilálás segítheti a meleg átvészelését.
Ha megtörtént a baj, és látjuk, hogy a háziállat intenzíven liheg, a nyelve állandóan kilóg
a szájából, színe sötétebb a megszokottnál, a baj lehet akár hõtorlódás, vagy hõguta is.
Nyári kánikulában az oldalán fekvõ, intenzíven lihegõ, eszméletét vesztett állat rendsze-
rint hõguta, vagy napszúrás áldozata. A gyors folyadékpótlás és az állatorvosi segélyké-
rés életmentõ lehet ebben az esetben.
A háziállatokért a gazdák a felelõsek. Egy kis odafigyeléssel elkerülhetõ lehet az állatok
szenvedtetése, és pozitív élményekkel élhetõ át a nyári forróság.

Orpheus Állatvédõ Egyesület – www.zug.hu – Állatbarát Web Kuckó

Kutyaszámtan
oltásokkal

Ha kutyatartásra adjuk a fejünket, is-
mernünk kell néhány számadatot.
8 hetes kora elõtt ne hozzuk el a szuka
mellõl, akármennyire is szépen eszik
szilárd táplálékot 6-7 hetes korában.
Szüksége van még a tejre, a testvéreire
és az anyjára.
A legtöbb anyakutya nem részesül kom-
binált oltásban a szükséges idõkben,
ezért 6 hetes korban a parvo elleni vé-
dõoltást meg kell kapnia új társunknak.
Az oltást minden esetben állatorvos ad-
ja be és igazolja le a kiskönyvben.
8, 10 és 12 hetes korban a kölyökköri vé-
dõoltások beadása szükséges. Gazdival
egyeztetve szoktunk oltási sort megbe-
szélni, de a legjobb védelmet az biztosít-
ja, ha 2 hetente találkozunk az új család-
taggal. Ilyenkor nemcsak a szurit kapja
meg kedvencünk, hanem súlyt mérünk,
átvizsgáljuk és féreghajtó tablettát, vagy
pasztát adunk.
Kötelezõ minden ebtulajdonosnak a 4
hónapnál idõsebb kutyáját chippel, az-
az állatjelölõ transzponderrel jelöltetni
és a veszettség elleni oltást beadatni!
Veszettség ellen csak az a kutya oltható,
amelyikben van chip! A mikrochip be-
helyezés ezen életkor elõtt is lehetsé-
ges, tulajdonosváltásnál pedig kötelezõ.
A beavatkozás veszélytelen. A chipet
speciális leolvasóval lehet leolvasni, a
15 számjegyû számsorhoz egy rendszer-
ben az állatorvos rögzíti a kutya és a tu-
lajdonos adatait. Az adatváltozást (lak-
cím, telefonszám, tulajdonos) csak az
állatorvos tudja módosítani. Tulajdo-
nosváltáshoz szükséges ajándékozási,
vagy adásvételi szerzõdés.
Veszettég elleni oltás 1 év alatti kutyá-
ban fél év elteltével kötelezõ, utána
évente ismétlendõ.
További kérdés esetén állunk rendelke-
zésükre!

Bogárd-VET állatgyógyászat
Sárbogárd, Túry Miklós u. 3.

Nyitva: hétfõtõl péntekig 9–18 óráig
Telefon: +36 30 287 2120,

+36 25 625 239
E-mail: recepcio@bogard-vet.hu

A FRONT UTÁN HAMAR VISSZATÉR A MELEG IDÕ
Csütörtökön tetõzik a hõség, 35 és 41 fok közé forrósodhat a levegõ. A napos idõ mellett idõnként erõteljesebb lehet a gomolyfel-
hõ-képzõdés, és helyenként, fõként az estétõl egy-egy futó zápor, esetleg zivatar elõfordulhat. Többfelé élénk, délután erõs, viharos lö-
kések kísérhetik a déli, délnyugati szelet.
Pénteken hidegfront érkezik, napközben elszórtan záporok, zivatarok és a feltámadó északnyugatira, nyugatira forduló szél hozhat
némi frissülést a hõségben. A Dunántúlon mérséklõdik pár fokot a forróság, keleten viszont még 36-39 fokot mérhetünk.
Szombatra virradóra többfelé várható zápor, zivatar, akár heves zivatarok kialakulása, majd napközben már kevesebb helyen alakul-
hat ki csapadék. Élénk, erõs lesz az északnyugati szél, a zivatarokat viharos lökések kísérhetik. Mérséklõdik a hõség, 26-31 fok között
alakul a csúcshõmérséklet. Vasárnap száraz, napos idõre van kilátás, helyenként még élénk északnyugati széllel, 27-32 fokos maximu-
mokkal.
Forrás: idokep.hu
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HIRDETMÉNYEK
Tájékoztatom a lakosságot, hogy a Sárbogárd
Város Önkormányzatának képviselõ-testülete
hatáskörében eljáró Sárbogárd város polgár-
mestere 2021. június 7-én elfogadta:
– a 18/2021. (VI. 8.) önkormányzati rendeletet
az avar és kerti hulladékok nyílt téri égetésérõl;
2021. június 14-én elfogadta:
– a 19/2021. (VI. 14.) önkormányzati rendeletet
a temetõkrõl és a temetkezésrõl szóló 21/2015.
(V. 21.) önkormányzati rendelet módosításáról.
A rendeletek megtekinthetõk ügyfélfogadási
idõben a Sárbogárdi Polgármesteri Hivatal szer-
vezési csoportjánál.

Dr. Venicz Anita jegyzõ

TÁJÉKOZTATÓ
Tájékoztatom a tisztelt Lakosságot, hogy a köz-
szolgálati tisztviselõkrõl szóló 2011. évi CXCIX.
törvény 232/A § (1) bekezdése és Sárbogárd
Város Önkormányzata képviselõ-testületének a
köztisztviselõk díjazásáról, juttatásáról szóló
29/2015. (VI. 24.) önkormányzati rendeletének
5/A paragrafusa alapján a közszolgálati tisztvi-
selõk napja, július 1-je, munkaszüneti nap.
A fentiek alapján 2021. július 1-jén (csütör-
tökön) a polgármesteri hivatal zárva tart, az
ügyfélfogadás szünetel.
Megértésüket köszönjük!

Dr. Venicz Anita jegyzõ

TÁJÉKOZTATÓ
ügyféltámogató pont

megnyitásáról
Tájékoztatom a tisztelt Lakosságot, hogy a Sár-
bogárdi Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgála-
tán oltási ügyféltámogató pont került kialakítás-
ra, ahol segítséget nyújtunk az alábbi ügyinté-
zésben: www. vakcinainfo.gov.hu oldalon
való regisztráció, online idõpontfoglalás ol-
tásra az érvényes regisztrációval már ren-
delkezõk számára.
Ügyfélfogadás helye: Sárbogárd, Hõsök tere 2.
Ügyfélfogadási idõ: hétfõ, kedd, szerda, csü-
törtök 8.00–11.30 óráig, 12.30–15.30 óráig,
péntek 8.00–12.30 óráig

Dr. Venicz Anita jegyzõ

TÁJÉKOZTATÁS
Tájékoztatom a tisztelt Lakosságot, hogy a képvi-
selõ-testület Sárbogárd város díszpolgári címé-
nek és kitüntetéseinek alapításáról és adomá-
nyozásáról szóló 28/2015. (VI. 24.) önkormányza-
ti rendelete értelmében a képviselõ-testület
2021. augusztusi zárt ülésén az alábbi kitünteté-
sek adományozhatók:

Sárbogárd Város Díszpolgára
Sárbogárd Város Szolgálatáért

Sárbogárd Város Gazdasági Fejlõdéséért
Sárbogárd Város Sportjáért

A rendelet szerint:
„Sárbogárd Város Díszpolgára” cím annak a sze-
mélynek adományozható, aki Sárbogárd városa
érdekében kifejtett kiemelkedõ jelentõségû tevé-
kenységével, vagy egész életmûvével hozzájárult
a város fejlõdéséhez, értékeinek megóvásához, a
város jó hírnevének öregbítéséhez, továbbá pél-
damutató emberi magatartása miatt személye,
vagy annak emléke köztiszteletben áll. A kitünte-
tés évente egyszer adományozható, legfeljebb
egy személynek lehet odaítélni.
„Sárbogárd Város Szolgálatáért” kitüntetés an-
nak a személynek adományozható, aki valamely
civil szervezetben, a közmûvelõdésben, közneve-
lésben, egészségügyi és szociális területen, köz-
szolgálatban, közbiztonsági és tûzvédelmi tevé-
kenysége során hosszú évek óta kiemelkedõen
eredményes munkát végez. A kitüntetés évente
egyszer adományozható, legfeljebb egy személy-
nek lehet odaítélni.
„Sárbogárd Város Gazdasági Fejlõdésért” kitün-
tetés adományozható annak a Sárbogárd Város
területén legalább tíz éve iparos, kereskedõ, vál-
lalkozói, vagy mezõgazdasági tevékenységet
folytató magánszemélynek, jogi személynek,
vagy egyéb gazdálkodó szervezetnek, akinek he-
lyi adótartozása nincs és tevékenységét magas

színvonalon, a lakosság megelégedésére végzi. A
kitüntetés évente egyszer adományozható, leg-
feljebb egy személynek, szervezetnek lehet oda-
ítélni.
„Sárbogárd Város Sportjáért” kitüntetés a sport
bármely területén az átlagnál kiemelkedõbb ered-
ményt, vagy teljesítményt elérõ személynek,
csoportnak, edzõnek, vagy a város sportjáért
évek óta kiemelkedõ tevékenységet végzõ sze-
mélynek adományozható. A kitüntetés évente
egyszer adományozható, legfeljebb egy személy-
nek, csoportnak lehet odaítélni.
A kitüntetések elhunyt személynek, posztumusz
is adományozhatók. A kitüntetés átvételére az
adományozott halálakor vele együtt élõ házastár-
sa, egyenes ági rokona, nevelt, vagy örökbefoga-
dott gyermeke, nevelõszülõje, oldalági rokona jo-
gosult, ebben a sorrendben.
A kitüntetések adományozására javaslatot tehet
bármely személy, vagy közösség.
Sárbogárd Város Díszpolgára, Sárbogárd Város
Szolgálatáért, Sárbogárd Város Gazdasági Fejlõ-
déséért, Sárbogárd Város Sportjáért kitüntetések
vonatkozásában a javaslatokat 2021. július 23-
áig írásban kell eljuttatni a polgármesterhez. A ja-
vaslatnak tartalmaznia kell a kitüntetésre méltó-
nak tartott személy, illetve közösség nevét, cí-
mét, tevékenységének ismertetését, továbbá az
elismerni kívánt tevékenység méltatását és azt,
hogy a kitüntetések közül melyikre javasolja az il-
letõ személyt, vagy közösséget.
Ezt követõen a polgármester, a jegyzõ és az alpol-
gármester írásos javaslatával kerülnek az ügyren-
di és jogi bizottság elé. A bizottság a javaslatát a
képviselõ-testület soros ülése elé terjeszti. A ki-
tüntetések átadására az augusztus 20-ai ünnep-
ségen kerül sor.

Dr. Venicz Anita jegyzõ

MEGHÍVÓ
A Sárbogárdi Borbarát Kör

tisztelettel hívja és várja
az érdeklõdõket

2021. július 1-jén (csütörtökön)
18.00 órakor

A SZÕLÕ VÉDELMÉRÕL
szóló elõadásra.

Elõadó: Németh Tibor növényvé-
delmi szakmérnök

Helyszín: Rétszilas, Fehérvári út,
Horváth István

nádfedeles borozója
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GALLYDARÁLÁS,
TUSKÓMARÁS.
06 20 437 4869

TAKARÍTÓNÕT
keresek Cecén vagy

közvetlen
környékérõl.

Hívjanak
az alábbi számon:
+36 70 774 0051

TAKARÍTÓNÕT
keresek.

06 30 891 4531
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Lapunkat rendszeresen szemlézi
Magyarország legnagyobb

médiafigyelõje, az

»OBSERVER«
BUDAPEST MÉDIAFIGYELÕ KFT.

1139 Budapest, Frangepán utca 7.
Tel.: +36 1 303 47 38
Fax: +36 1 303 47 44

Email: ugyfelkapcsolat@observer.hu

HÁZASSÁGKÖTÉS
A következõ pár kötötte össze hivatalosan is élete fonalát Sárbogárdon 2021. június 19-én:

GÁBRIS KITTI és IMRE VIKTOR
sárbogárdi lakosok.

A neveket az önkormányzat közlése alapján, a házaspár
hozzájárulásával tettük közzé.

Gratulálunk! Sok boldogságot, bõséges gyermekáldást,
a nehézségekben kitartást kívánunk az újdonsült házasoknak!

Szerkesztõség
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